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COMUNE DI BELLINZAGO NOVARESE                                                            ORIGINALE

DELIBERAZIONE N. 22

DEL 28.02.2012

Verbale di deliberazione della Giunta Comunale

OGGETTO : 

AUTORIZZAZIONE A PROPORRE AZIONE GIUDIZIARIA AVANTI LA COMPETENTE AUTORITA' AL FINE DI OTTENERE L'ACCERTAMENTO DELLA NON SUSSISTENZA DELL'OBBLIGO DI  TRASFERIMENTO STANTE LA MANIFESTA INCOSTITUZIONALITA' DELL'ART.35, C. 9 E 10 DEL D.L. 1/2012, NONCHE' DI CHIEDERE IN VIA CAUTELARE LA SOSPENSIONE DEL TRASFERIMENTO DELLE DISPONIBILITA' LIQUIDE DEPOSITATE PRESSO LA TESORERIA COMUNALE.


L’anno  duemiladodici,   addì ventotto  mese di  febbraio alle ore 18,30, nella sede Comunale.


Previa l’osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente Legge Comunale e Provinciale,  sono stati convocati per oggi a seduta i componenti la Giunta Comunale.


All’appello risultano i Signori:

	
	
	
	Presenti
	Assenti



	1
	BOVIO Mariella
	Sindaco
	          X
	

	2
	BARACCO Luigi
	Assessore – Vicesindaco
	X
	

	3
	BRUSATI Giorgio
	Assessore
	X
	

	4
	ZANINETTI Massimo
	Assessore 
	X
	             

	5
	BOVIO Damiano
	Assessore 
	X
	

	6
	BOVIO Claudio
	Assessore 
	X
	          

	
	
	Totali
	6
	



Assiste all’adunanza il  Segretario Comunale Dott.ssa GIUNTINI Francesca che provvede alla redazione del  presente verbale.


Essendo legale il numero degli intervenuti, Sig.ra BOVIO Dott. Mariella, nella sua qualità di  Sindaco, assume la Presidenza e dichiara  aperta  la  seduta  per la trattazione dell’oggetto sopra indicato.

N. 22 DEL  28.02.2012 -

OGGETTO:
AUTORIZZAZIONE A PROPORRE AZIONE GIUDIZIARIA AVANTI LA COMPETENTE AUTORITA' AL FINE DI OTTENERE L'ACCERTAMENTO DELLA NON SUSSISTENZA DELL'OBBLIGO DI  TRASFERIMENTO STANTE LA MANIFESTA INCOSTITUZIONALITA' DELL'ART.35, COMMA 9 E 10 DEL D.L. 1/2012, NONCHE' DI CHIEDERE IN VIA CAUTELARE LA SOSPENSIONE DEL TRASFERIMENTO DELLE DISPONIBILITA' LIQUIDE DEPOSITATE PRESSO LA TESORERIA COMUNALE.

Su proposta del Sindaco

LA GIUNTA COMUNALE

Premesso  :

· che con D.L. 24.01.2012, n.1  il legislatore all'art.35, commi 9 e 10 ha disposto che i tesorieri o cassieri degli enti e organismi pubblici di cui al comma 8 provvedano a versare il 50% delle disponibilità liquide esigibili depositate presso gli stessi sulle rispettive contabilità speciali aperte presso la tesoreria statale, provvedendo al versamento della quota restante entro il 16 aprile 2012;

· che  tale trasferimento viola palesemente l'art.5 della Costituzione che riconosce e promuove l'autonomia e il decentramento amministrativo degli enti locali;

· che in particolare, ai sensi dell'art.118 della Costituzione, vengono violati i principi di sussidiarietà, differenziazione ed adeguatezza in quanto tutte le funzioni spettano ai comuni, ad eccezione di quelle per le quali occorre assicurare un esercizio unitario che tuttavia non è il caso oggi considerato;

· che peraltro l'art.119 della Costituzione riconosce ai comuni, alle province, alle città metropolitane e alle regioni autonomia finanziaria di entrata e di spesa con ciò riconoscendo espressamente la volontà di attribuire una reale autonomia agli enti locali nella fissazione dell'entità delle risorse finanziarie e nelle procedure applicative di riscossione;

· che l'obbligo di riversamento delle risorse sulle contabilità speciali appare, altresì, lesivo dell'autonomia potestativa ed organizzativa del Comune, in quanto la Tesoreria comunale è stata scelta dopo aver espletato una pubblica gara con la conseguente sottoscrizione di un contratto tra le parti; rapporto contrattuale che oggi a causa dell'obbligo di trasferimento delle disponibilità liquide alla tesoreria statale, potrebbe vedere un parziale inadempimento da parte dell'Amministrazione comunale;

· che è quindi nell'interesse dell'Amministrazione comunale proporre azione giudiziaria al fine di ottenere la sospensione del trasferimento delle disponibilità liquide anche per i manifesti vizi di incostituzionalità del provvedimento legislativo sopra citato.

Tutto ciò premesso.

Visto l'art. 49 del T.U.E.L. D.Lgs. 18.08.2000 e dato atto che, per l’adozione del presente provvedimento – in quanto atto d'indirizzo ai sensi del 3° comma dell’art. 107 del T.U.E.L. D.Lgs 18.08.2000 – non è richiesto alcun parere in ordine alla regolarità tecnica.

CON VOTI unanimi favorevoli resi in forma palese dai presenti aventi diritto;

D E L I B E R A

1. Di autorizzare il Sindaco a proporre azione giudiziaria avanti la competente autorità al fine di ottenere l'accertamento della non sussistenza dell'obbligo di detto trasferimento stante la manifesta incostituzionalità dell'art.35, comma 9 e 10 del D.L. 24.01.2012, n.1, nonché di chiedere in via cautelare la sospensione del trasferimento delle disponibilità liquide depositate presso la Tesoreria comunale

2. DI DICHIARARE, con separata votazione unanime, la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, 4° comma, del T.U.E.L. D. Lgs. 267/2000.  

Letto, confermato e sottoscritto, 

            IL PRESIDENTE




              IL SEGRETARIO COMUNALE

   F.to  BOVIO Dott. Mariella 



  F.to       Dott.ssa Francesca GIUNTINI            

«««««««««««««««««««««««««««««««««««««««««««««««««««««««««««

REFERTO DI PUBBLICAZIONE E COMUNICAZIONE AI CAPI GRUPPO CONSILIARI

Si certifica che,  copia del presente verbale, viene pubblicata il  08.03.2012      all’Albo Pretorio On-Line ai sensi dell’art.124 del D. Lgs. 18 agosto 2000, n.267 ove rimarrà esposta per 15 giorni consecutivi e contemporaneamente ne viene data comunicazione ai Capi Gruppo Consiliari ai sensi dell’art.125 del medesimo D. Lgs.

Dalla residenza municipale,  08.03.2012

        IL MESSO COMUNALE

                

     IL SEGRETARIO COMUNALE

  F.to   Gabriella LABBATE 



          F.to
      Dott.ssa Francesca GIUNTINI      
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Documento prodotto con sistema automatizzato del Comune di Bellinzago Novarese. 

Responsabile Procedimento: Margherita Barbero (D.Lgs. n. 39/93 art.3). La presente copia è destinata unicamente alla pubblicazione sull'albo pretorio on-line.
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